

Anwesende: 48 Teilnehmer aus 15 Vereinen (siehe Teilnehmerliste)

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: ca. 22:00 Uhr

Top 1 - Begrüßung

Der Vorsitzende Georg Müller begrüßt die Teilnehmer sowie den Vizepräsidenten des NVV Joachim Steffen.

Top 2 – Genehmigung des Protokolls von 2014

Es wird die Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung beantragt. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

Top 3 – Kurzeinführung in SAMS (Stammdatenpflege, Mannschaftsmeldung, Berichte)

Martin Altenschulte gibt eine kurze Einführung in die Neuheiten von SAMS.

Zukünftig soll möglichst die gesamte Abwicklung über SAMS erfolgen.

Neuheiten:

- Einstellung von Artikeln / Berichten zu einzelnen Spielen, zur Saison oder auch Meisterschaften
- Meldungen der Mannschaften (ab Mitte Mai möglich)
- Anmeldungen zu Fortbildungen und Prüfungen zukünftig ausschließlich über SAMS (z. B. Schiedsrichterfortbildung/-prüfung)

Martin Altenschulte bietet allen Vereinen eine Schulung im Echtbetrieb mit SAMS an. Hierfür sollen sich die Vereine bis Ende Mai melden, sofern Interesse besteht.

Hinweis für die Funktionäre:

Bitte schaltet eure persönlichen Daten soweit frei, dass mind. Email-Adresse und Telefonnummern für alle sichtbar werden. Dies erleichtert für alle die Kontaktaufnahme bei Spielverlegungen zum Beispiel.

TOP 4 – Ehrungen / Jugendprämien

Jugendprämie:

Auch in diesem Jahr konnten wieder viele Vereine Punkte für die Jugendprämie sammeln. Hierfür zählen unter anderem die Teilnahme an Jugendmeisterschaften, Meldung von Jugendmannschaften in der Liga und die Ausrichtung der Großspieltage. Als Prämie gab es auch in diesem Jahr wieder Volleybälle:

SV Raspo Lathen 3 Bälle,	SVA Salzbergen 3 Bälle,	FC 47 Leschede 4 Bälle,
SC Spelle-Venhaus 2 Bälle,	TV Meppen 1 Ball,	MTV Lingen 2 Bälle,
SVF Beesten 2 Bälle,	SV BW Lorup 1 Ball,	SV BW Lünne 1 Ball

Ehrungen Meister:

Die Meister der einzelnen Ligen wurden geehrt. Als Präsent gab es jeweils einen Volleyball für die Meister der Bezirksklasse bis Kreisklasse und Plaketten für die Meister der Jugendligen.

Bezirksklasse	FC 47 Leschede IV
Kreisliga	SVU Meppen
1. Kreisklasse	SV GW Dersum
2. Kreisklasse	BW Lünne
Jugend U16	Raspo Lathen
Jugend U 14 Staffel A	Raspo Lathen
Jugend U 14 Staffel B	FC 47 Leschede
Jugend U 12 Staffel A	FC 47 Leschede
Jugend U 12 Staffel B	Spelle-Venhaus

Jugend U13 ist noch nicht beendet.

Ehrungen – langjährige Mitarbeit:

Des weiteren wurden diverse Funktionäre für ihre langjährige und verdienstvolle Mitarbeit in ihren Vereinen und im KVV geehrt:

Die Urkunde mit Verdienstnadel in Bronze erhielten:

Petra Altevölmner
Ulla Piepel
Berit Schulte
Sandra Schweitzer
Ingo Piepel
Herbert Timmer

Die Urkunde mit Verdienstnadel in Silber erhielten:

Elisabeth Huil
Rainer Wahmes

Die Urkunde mit Verdienstnadel in Gold erhielt:

Klaus Resch

Top 5 – Bezirksklasse / Kreisliga / Kreisklasse

Bezirksklasse

Die Saison ist insgesamt sehr gut und ohne größere Probleme verlaufen. Einziger Hinweis ist die Schwierigkeit von Spielverlegungen in einer 9er Liga. In diesem Jahr hat hier jedoch die Wetterlage keine größeren Spielausfälle verursacht, so dass die Saison mit den vorhandenen Terminen durchgeführt werden konnte.

Kreisliga und Kreisklasse

Auch war es insgesamt möglich, alle Spiele zum Saisonende problemlos durchzuführen. Aufgrund einiger Ausfälle zu Beginn, war dies zunächst noch nicht ganz klar.

Als Hinweis wird hier für die nächste Saison darum gebeten, eine ganz genaue Angabe der Spielklasse und Mannschaften bei Spielverlegungen an die Staffelleiter weiterzugeben, da aufgrund der vielen Klassen und gleichen Vereine sonst viele Nachfragen erfolgen müssen, die den Ablauf verzögern.

Top 6 – Jugendligen

Insgesamt ist die Saison positiv verlaufen. Die Jugendligen konnten ohne große Probleme gut durchgeführt werden.

Für die rote und grüne Liga war mindestens 1 Spieltag pro Monat geplant, damit die Kinder entsprechend viel Spielpraxis sammeln. Leider ergab sich im Laufe der Saison aber zunächst das Problem, dass die Sporthalle in Lingen seitens des Landkreises für eine weitere Nutzung gesperrt wurde und auch Termine in Leschede und Salzbergen abgesagt werden mussten.

In der nächsten Saison ist geplant, die Großspieltage schon frühzeitig in den Spielplan zu integrieren, damit möglichst monatlich ein Termin feststeht.

Top 7 – Berichte und Aussprachen (Vorsitzender, Spielwart, Jugendwart, Pokalspielwart, Schiedsrichterwart, Pressewart)

Vorsitzender

Georg Müller kann berichten, dass wir einen gut funktionierenden Verband haben. In allen Ligen, von der Regionalliga bis zur 2. Kreisklasse, agieren viele Vereine und Mannschaften. Es haben hier in der letzten Saison 46 Mannschaften am Spielbetrieb teilgenommen. Des Weiteren sind 45 Mannschaften in den Jugendligen gemeldet worden und es konnten bei den Anfängern eine rote und eine grüne Liga gebildet werden.

An den Jugendmeisterschaften der U12 bis U20 haben aus 10 Vereinen 66 Mannschaften teilgenommen.

Leider konnten in der vergangenen Saison nur wenige Großspieltage stattfinden. Da die Anfänger aber unsere Zukunft bilden, bittet Georg Müller hier alle Vereine nachzubessern.

Im NVV- und DVV-Kader sind für die Geburtsjahrgänge 2002-2003 aktuell 5 Spielerinnen und Spieler aus dem Emsland aktiv. Auch im Bundeskader ist aktuell eine Spielerin aktiv.

Es konnte in 2014/2015 zusätzlich eine Firmenliga mit 17 Mannschaften im Beachbereich stattfinden.

Die Zusammenarbeit mit den NVV gestaltet sich schwierig. Es werden von oben Entscheidungen getroffen ohne die Regionen einzubeziehen. Es ist keine Mitarbeit des KVV möglich gewesen. Zum Großteil erfolgt nur eine sehr spärliche Weitergabe der Informationen.

In diesem Jahr ist es Ziel des KVV, die Bezirksliga wieder den Regionen im NVV direkt zu unterstellen. Damit sollen klarere Spielstrukturen und Auf- und Abstiegsregelungen erreicht werden. Auch in diesem Jahr sind allein in der Kreisliga drei Konstellationen zur Auf- und Abstiegsregelung möglich und die Vereine werden erst nach der Relegation der Bezirksliga Anfang Mai Genaueres wissen. Es wurde bereits mit mehreren Kreisverbänden dieses Thema diskutiert und man traf hier auf Zustimmung. Es wird zum NVV-Verbandstag ein entsprechender Antrag gestellt.

Schiedsrichterwart

Der Schiriwart war selber nicht anwesend. Es konnte jedoch berichtet werden, dass zu Fortbildungen 130 Teilnehmer erschienen sind, 108 D-Schein-Prüfungen und 13 C-Schein-Prüfungen abgenommen wurden.

Da die Durchführung und Organisation mit hohem Arbeitsaufwand verbunden ist, wird zukünftig Martin Altenschulte diesen Bereich unterstützen.

Alle Anmeldungen und Schiedsrichterscheine sollen ab sofort nur noch über SAMS möglich sein. Die Vereine werden gebeten dies zu berücksichtigen. Es wird nur noch Termine mit einer maximalen Teilnehmerzahl geben, daher sollte eine frühzeitige Buchung erfolgen.

Spielwart

Es gibt wie in den letzten Jahren wieder einen sehr starken Süden in den einzelnen Ligen. Der Norden ist leider nach wie vor nur mit wenigen Vereinen und Mannschaften vertreten. Dies führt zu teilweise sehr langen Wegen für die Vereine. Es wird bei den Spielklasseneinteilungen immer versucht hierauf Rücksicht zu nehmen.

Gelobt wurde auch nochmal der sehr gute Einsatz von Betreuern, Trainern und Abteilungsleitern, die zu einem reibungslosen Ablauf beitragen haben.

Insgesamt ist eine Zunahme an Spieler/innen zu verzeichnen. Dies wird vor allem den interessanten Wettkampfformen zugeschrieben (Bsp.: rote und grüne Liga, Großspieltage).

Auch kommt der KVV seit Jahren ohne Bußgelder aus. Intensive Gespräche und Kontakte haben zu einer guten Disziplin in den Ligen geführt.

Es wird darum gebeten bis zum Meldestichtag 30. Mai 2015 alle Mannschaften in SAMS zu melden, damit die Saisonplanung 2015/2016 frühzeitig beginnen kann.

Pressewart

Es kam auch in der letzten Saison trotz intensiven Einsatzes kaum zu Veröffentlichungen im Sportteil der NOZ. Auch die direkte Ansprache der Redaktionsleitung konnte hieran nichts ändern. Die hier erfolgten Zusagen wurden nicht eingehalten. Eine Veröffentlichung der Tabellen hat für die Bezirksklasse und die Jugendlichen kaum stattgefunden.

Pokalspielwart

18 Mannschaften haben an dem Regionalpokal teilgenommen und Leschede IV konnte den 1. Platz für sich erstreiten. Es war wieder ein schönes Vorbereitungsturnier.

Auch in der kommenden Saison soll das Turnier wieder in 2 Hallen angeboten werden. Jedoch ist aktuell noch eine der beiden Hallen gesperrt und hier auch bis zum Sommer keine Öffnung geplant. Es wird aber nach einer Ausweichmöglichkeit gesucht.

Als Termin kommt voraussichtlich der 12. September 2015 in Frage.

Jugendwart

Auch hier ist die Saison gut verlaufen.

Die Termine für die ersten Regionsmeisterschaften stehen bereits fest. Eine Meldung kann hier ab Mitte Mai über SAMS erfolgen.

Es wird auch hier nochmal darauf hingewiesen, dass eine Teilnahme empfohlen wird, da die Kinder in kurzer Zeit viel Spielpraxis erwerben können.

Auch für die rote und grüne Liga bestehen bereits Terminvorschläge, es können aber noch zusätzliche Termine gemeldet werden. Auch dies bitte über SAMS.

Top 8 – Kassenbericht

Die Kassenwartin konnte von einem stabilen Kassenbestand berichten und einen kleinen Überschuss ausweisen.

Top 9 – Bericht der Kassenprüfer (Veronika Wurzler, Lena Theilen)

Die Kassenprüfung hat am 17.03.2015 stattgefunden. Die stichprobenhafte Prüfung ergab keine Beanstandungen. Die Kassenführung erfolgt ordnungsgemäß und die Belege werden übersichtlich verwaltet.

Top 10 – Entlastung des Vorstands

Die Entlastung des Vorstandes wird einstimmig beschlossen.

Top 11 – Anträge

1) Antrag aus Lathen:

Es wird beantragt die Regelung zum Höher spielen aus dem Erwachsenenspielbetrieb auch für den Jugendbereich anzuwenden. Dies bedeutet, dass am ersten Spieltag, wie im Pass gemeldet, gespielt werden muss. Danach ist ein Einsatz der U18-Spielerinnen ohne festspielen möglich. Aktuell ist im Jugendbereich kein Wechsel zwischen den gemeldeten Mannschaften möglich.

Dem Antrag wird mit 13 Enthaltungen und 25 Zustimmungen stattgegeben.

Der Einsatz in einer anderen Mannschaft muss auf der Rückseite des Spielberichts bogens vermerkt werden.

2) Antrag aus Dörpen:

Es wird beantragt, dass der erste und zweite Schiedsrichter sowie der Schreiber immer über einen Schiedsrichterschein verfügen sollten. ~~Dörpen möchte dies gerne beantragen, weil es dort bei dem Spielen häufiger zu Unklarheiten bzgl. der Spielregeln und deren Auslegung kam und dies durch einen Schiedsrichterschein vermieden würde.~~

Dem Antrag wird nicht stattgegeben.

Die Betreuer sind angehalten ihre Spieler/innen zu unterstützen.

Martin Altenschulte behält dies im Blick. Hierfür sollen Beschwerden bzw. Anmerkungen aber unbedingt an ihn weitergeleitet werden.

3) Antrag Spielwart

Es wird von Martin Altenschulte ein Antrag zur möglichen Änderung des Spielablaufs in den Kreis-klassen gestellt. Es wird vorgeschlagen, dass bei einer Spielklasse mit vielen Mannschaften Dreierbegegnungen an einem Spieltag mit dem Spielmodus „2-Gewinn-Sätze“ stattfinden können. Dies soll die Planungen innerhalb der Ligen vereinfachen.

Es konnte keine abschließende Einigung erfolgen, da es aktuell noch keinen zwingenden Bedarf für eine Regelung gibt. Es wurde daher beschlossen, dass nach den Mannschaftsmeldungen bei Bedarf eine Abfrage per Email von Martin Altenschulte bei den betroffenen Vereinen gestellt wird.

4) Antrag vom Vorsitzenden

Georg Müller stellt den Antrag zum Beschluss der neuen Gebührenordnung. Es sind kaum Änderungen enthalten.

Dem Antrag wird einstimmig stattgegeben.

Top 12 – Wahlen

2. Vorsitzender	bleibt unbesetzt	
Kassenwart	Wiederwahl	Jasmin Sendler
Spielwart	Wiederwahl	Martin Altenschulte
Pressewart	Wiederwahl	Reinhard Kemme
2. Kassenprüfer	Neuwahl	Jennifer Beel
Delegierte NVV Verbandstag	Georg Müller, Martin Altenschulte, Ulla Piepel, Andrea Ahrens, Ilona Mey, Veronika Wurzler	

Die Wahlen wurden einstimmig beschlossen.

TOP 13 - Sonstiges

Auf dem Verbandstag des NVV sollen seitens des KVV mehrere Anträge gestellt werden:

1. Jugendfördermittel:
Es wird beantragt die Förderung ausschließliche bei gültigen Jugendpässen zu zahlen.
2. Jugendförderprämie:
Antrag zur Änderung der bisherigen Vorgehensweise, da die vielen Stationen von Region, Bezirk, Geschäftsstelle viele mögliche Fehlerquellen und unnütze Arbeitsbelastung beinhalten. Es soll erreicht werden, dass die Prämie einfach aus den SAMS-Daten abrufbar wird.
3. Spielstrukturreform
Es wird der Antrag gestellt, den Spielbetrieb der Bezirksliga wieder durch die Regionen zu organisieren.
4. Hobbyrunden
Es wird beantragt die Gebührenordnung für die Hobbyrunden zu ändern, da die bisherige Ordnung rechtswidrig ist.

Georg Müller schließt die Sitzung und bedankt sich bei allen für die Teilnahme und Mitarbeit.

Dagmar Brake (Protokollführerin)